
 
Geachte Dames en Heren,  
Goede morgen en welkom op deze Algemene Vergadering 2017 van de KBHB. 
 
Mesdames, Messieurs,  
Bonjour et bienvenue à cette AG 2017 de l’ARBH.  
 
Zoals ieder jaar is het spijtig genoeg mijn taak om bij het begin van mijn 
toespraak het parkoers aan te halen van een aantal persoonlijkheden uit het 
Belgische hockey, die ons afgelopen seizoen hebben verlaten. Ik zou van deze 
gelegenheid gebruik willen maken om hulde te brengen aan :  
 
- Pierre-Claude Charlier : PC était encore actif comme arbitre national et a été 
membre du comité d’arbitrage dans le passé  
- Daniel Kamps : Daniel aura marqué le monde du hockey de par son 
investissement au sein de son club d’Uccle Sport et au sein de l’ARBH où il a fait 
partie du comité du Hockey Indoor. Récemment, il était encore actif au sein du 
comité de contrôle du hockey Indoor.  
- Marc Deprez : Marc fut arbitre national et également délégué de salle  
 
Ter nagedachtenis van deze mensen en van alle mensen uit de grote 
hockeyfamilie en uit onze naaste families, die afgelopen jaar spijtig genoeg zijn 
overleden, zou ik jullie allen willen vragen om recht te staan en een minuut 
stilte te respecteren. Bedankt. Merci.  
 
J’arrive aujourd’hui au bout de mon troisième mandat comme président de 
l’ARBH. Cela fait donc 12 ans que j’ai l’honneur de remplir, à votre service, cette 
mission passionnante. Je tiens vraiment à remercier les membres du CA, actuel 
mais aussi tous les membres des CA qui se sont succédé pendant ces 12 années. 
Vous toutes et tous aussi je vous remercie du fond du cœur, pour tout ce que 
vous réalisez jour après jour, pour le développement de vos clubs respectifs, et 
donc pour l’ensemble du hockey belge.  
 
Ik wil hierbij ook de 3 SG heel hartelijk bedanken, alsook alle mensen van de 
drie entiteiten die zich iedere dag keihard inzetten om onze favoriete sport te 
doen evolueren. Ik vergeet hier uiteraard ook niet alle leden van de commissies 



 

 
en comité’s van de VHL, de LFH en de KBHB : uit de grond van mijn hart, 
bedankt voor jullie heel belangrijk engagement in het welvaren van onze sport !  
 
Il y a un point commun entre toutes ces personnes que j’ai nommées, entre 
nous tous : c’est la manière dont nous portons toutes et tous les valeurs de 
notre sport : respect, fair-play, teamspirit, vriendschap en tolerantie. We zijn 
allemaal verantwoordelijk voor het behoud, de bewaking en de promotie van 
onze waarden overal in België, op elk terrein en op elk niveau. Bedankt om hier 
de grootst mogelijke aandacht aan te besteden, want het gebeurt niet alleen 
maar bij de andere clubs rondom u …  
 
Ik wens samen met jullie een aantal gebeurtenissen uit het afgelopen seizoen te 
overlopen :  
 
- En salle, chez les dames, c’est le White Star qui a remporté le titre en salle et 
chez les messieurs, c’est le Racing qui confirme son titre de 2016. Outdoor zijn 
het de dames van Braxgata – voor de tweede keer op rij – en de heren van 
Dragons, voor de derde keer op rij, die de landstitel pakken : proficiat aan deze 
4 Belgisch kampioenen. Ik wil daarnaast Leuven bedanken voor de organisatie 
van de play-off finales, alsook Mechelse voor de jeugdfinales en Antwerp voor 
het inter-district toernooi. Maar ook Dragons voor de organisatie van de EHL 
KO4.  
 
- Nous dépassons le cap des 44.000 membres, soit une progression 
d’exactement 10% en un an : bravo à toutes et tous pour ce magnifique travail 
réalisé au sein de vos clubs.  
 
- Wat onze nationale teams betreft, hebben we een uitzonderlijke zomer 
gekend in 2016, met Rio en de finale van de OS. Ik wens hierbij de club van 
Uccle Sport te feliciteren, die er in geslaagd is om in minder dan een maand op 
grootse wijze de replay van de olympische finale te organiseren, met meer dan 
9200 aanwezige toeschouwers, wat een record is voor België !  
 



 

 
- Mais deux résultats qui ont été évidemment moins médiatisés que les JO, mais 
qui à mes yeux confirment l’excellente santé du hockey belge, sont les 
performances remarquables de nos U21 lors de leur CM respectives : une 
deuxième place pour nos boys, et une magnifique et très prometteuse 6e place 
pour nos girls. Croyez-moi, cette dernière performance sera d’une importance 
cruciale d’ici quelques années.  
 
- En om te eindigen, kan ik en wil ik een driedubbele wereldpremière voor de 
Belgische teamsporten niet vergeten : we hebben in onze rangen de beste 
speler ter wereld, de beste mannelijke belofte ter wereld en de beste 
vrouwelijke scheidsrechter ter wereld. Nooit tevoren in de geschiedenis van de 
Belgische teamsporten, werd een speler of scheidsrechter verkozen tot beste 
van de wereld !! Bravo à John-John, Arthur et Laurine !  
 
Que faut-il attendre des 12 prochains mois ?  
 
- Allereerst is er de WLR3 op la Rasante vanaf deze woensdag 21 juni. Ik zou u 
allen willen vragen om er een prachtig hockeyfeest van te maken, zoals we dat 
in het verleden al hebben gedaan, zoals in 2012 op Bee, in 2013 op Brax, in 2014 
op Watducks et in 2015 op Dragons. Les Red Panthers ont besoin de vous pour 
se qualifier pour la CM 2018 à Londres, venez nombreux avec vos équipes de 
jeunes ( filles comme garçons ). Je tiens aussi à féliciter du fond du cœur nos 
amis du comité d’organisation de la Rasante pour le travail énorme qu’ils 
fournissent pour faire de ce tournoi très important une étape de plus dans le 
développement du hockey belge.  
 
- Daarna trekken onze Red Lions naar Johannesburg om er hun ticket voor het 
WK 2018 in India te bemachtigen.  
 
- Et nous terminerons l’été par les CE dames et messieurs à Amsterdam, suivies 
des CE U21.  
 



 

 
- Serge zal in zijn rapport meer in detail de nieuwe Hockey Pro League 
voorstellen, die vanaf 2019 in voege zal treden, met de implicaties die dit zal 
hebben op de globale evolutie van hockey en op onze situatie in België.  
 
- Vous avez reçu la note établie par Yves Henet, Patrick Keusters et moi-même 
sur notre vision du développement du hockey belge pendant les 4 prochaines 
années. N’hésitez pas à nous revenir si vous avez des remarques à ce sujet.  
 
Er wordt de laatste jaren veel gepraat over ‘goed bestuur’. Une bonne 
gouvernance signifie de l’efficacité en interne et de la crédibilité vers l’extérieur. 
Ik wens hierbij te onderstrepen dat ik me op dit vlak speciaal verheug over het 
aantal nieuwe vrouwelijke bestuurders bij de VHL en de LFH.  
 
Une bonne gouvernance signifie aussi une limitation du nombre de mandats : si 
vous m’estimez capable de mener un dernier mandat de 4 ans à votre service, je 
continuerai à me remettre constamment en question pour faire progresser 
notre sport favori, main dans la main avec le CA de l’ARBH et en parfaite 
harmonie avec la LFH et la VHL.  
 
Ik dank u voor uw vertrouwen, maar ook voor uw aandacht. Merci pour votre 
confiance ainsi que pour votre attention. 


